

СОЛДАТ Великой Отечественной



Еще очень долго в памяти людей, не только прошедших военными дорогами, но и мирных, будут храниться воспоминания о той кровавой войне. Многие поколения хранят величие подвигов советских солдат, офицеров в Великой Отечественной. Миллионы бойцов погибли, но среди нас продолжают жить и ее активные участники.

Алексей Федорович Ивлев родился в 1922 году в д. Камышино Лебяжьевского района. И уже в 16 лет пошел работать трактористом. Немного потрудился молодой паренек, когда грянула война. И ему девятнадцатилетнему пришлось брать в руки оружие, хотя его призвание – сеять зерно и убирать урожай. Не думал Алексей, что его «командировка» на фронт продлится около восьми лет.

– Меня определили сразу во внутренние войска, и первое время мы выполняли приказ по обеспечению безопасности внутри страны, – рассказывает Алексей Федорович. Затем военные дороги привели нас на Северный Кавказ, где приняли участие в боевых действиях. После были Украина, Польша.

Нашему формированию определили задачу по уничтожению банд, которые были сформированы для ведения боев против наших войск. Надо сказать, что по жестокости они ни в чем не уступали фашистам. В этом мы много раз убеждались, когда шли по стопам бандитов. Особенно они лютовали в Польше, Западной Украине. И сегодня не могу без волнения говорить об этих ужасах.

Воспоминания расстроили ветерана войны, часто в его глазах появлялись слезы. Не просто ему рассказывать о тех событиях: война – не прогулка при лучах восходящего солнца. Не каждый человек выдержит страшные картины боя. Алексей Федорович побывал в самом пекле войны и выдержал.

– В Польше, – продолжает ветеран свой рассказ, – нам пришлось столкнуться с ожесточенным противником, который никого не жалел и отчаянно сопротивлялся. После уничтожения банд, нам приходилось ликвидировать и их базы, в которых было много оружия и боеприпасов, видимо, основательно их комплектовали и готовили к затяжным боям на освобожденной территории.

И День Победы я встретил в Польше, в городе, где шли жар-

кие бои с бандами. Не передать радость Победы, но для меня служба не окончилась. Пришлось и в Западной Украине вести бои с бандами, пока полностью их не уничтожили.

Закончила боевые действия и часть, где служил Алексей Федорович. В 1948 году Алексею Федоровичу предоставили отпуск. Приехал в родные края. Тут же сыграл свадьбу и снова поехал солдат дослуживать в воинскую часть. И только в 1949 году демобилизовался. Нужно было привыкать к мирному труду.

– В деревне не было работы, и отец посоветовал мне, – говорит Алексей Федорович, – переехать на ст. Роза. Здесь я и устроился в 10-ю дистанцию пути. В этот год в его трудовой книжке была сделана первая запись, а вторая, когда он в 1982 году ушел на заслуженный отдых. Трудовой стаж составил более тридцати двух лет. За добросовестный труд имеет много благодарностей, поощрений, знаки «Отличный путеец», «Победитель соревнований», «Победитель пятилетки». Эти награды, в числе которых самая дорогая для него медаль «Георгия Жукова», даны за

боевые и трудовые подвиги.

В мирные дни приходилось ему с Анной Дмитриевной, которая тоже работала в дистанции, много работать: семья была большой. Восемь детей воспитали они, и как бы не было трудно, всем дали образование, положение. Теперь у них 16 внуков и 4 правнука. Несмотря на преклонный возраст, они еще до поздней осени управляют на даче.

22 февраля Алексею Федоровичу исполнится 83 года. Солдный возраст, и здоровье часто пошаливает. Но не слатся солдат Великой Отечественной, который закалялся в боях и на фронте трудовом.

Поздравляем Алексея Федоровича с днем рождения и Днем защитника Отечества, желаем крепкого здоровья. Не стареть и долго жить.

В. ОСИПОВА,
председатель
совета ветеранов войны и
труда 10-ой дистанции пути.
Н. БИРЮКОВ,
обозреватель газеты
«Маяк».

На снимке: А.Ф. Ивлев, участник Великой Отечественной войны.

ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЛЮДИ

Близится славная дата – 60-летие Великой Победы! Редует ряды воинов великой гвардии победителей. Всей своей жизнью они убеждают нас в том, что духовная связь поколений объединяет и укрепляет народ, делает страну сильной.

«Никто не забыт, ничто не забыто» – под таким лозунгом строится патриотическая работа в нашей школе. Мы приглашаем в гости ветеранов, ведем поисковую работу, мечтаем создать школьный музей.

Недавно к нам на встречу пришел ветеран Великой Отечественной войны Игнатъев Павел Пав-

лович вместе с супругой Клавдией Яковлевной, ветераном труда. Павел Павлович оказался отличным рассказчиком, и ребята слушали его с большим интересом. В судьбе П.П. Игнатъева, как в капле, отразилась судьба многих тысяч его сверстников.

18 февраля Павлу Павловичу исполнился 81 год, а 20 февраля они с Клавдией Яковлевной, которая всегда была его надежным тылом, отметили 58 лет совместной жизни! Клавдия Яковлевна очень гордится Павлом Павловичем, говорит, что все эти годы они прожили в любви и согласии. Вырастили дочь, воспитали внучку, ко-

торая подарила им двух чудесных правнуков. Свою любовь и заботу эта замечательная пара дарит не только своим близким и родным, но и всем, кто хотя бы раз переступил порог их удивительно приветливого дома.

Дорогие Павел Павлович и Клавдия Яковлевна! От имени педагогического коллектива и учащихся Варгашинской школы №2 поздравляем вас с памятными датами! Будьте здоровы и счастливы, пусть небо над головой будет мирным.

Л. КОЗЛОВА,
Л. ЮЗЕЕВА,
учителя Варгашинской
основной школы №2.

Верх-Суерцы под Сталинградом

...Декабрь 1942 года. Весь мир напряженно следил за великой Сталинградской битвой.

Перед советским командованием стояла задача: в кратчайший срок ликвидировать окруженную более чем 300-тысячную вражескую группировку. В выполнении этой задачи приняли участие и Верхнесуерцы. Мне хочется назвать наших героев, ведь многих фамилий нет в книге памяти. А об этих людях нельзя забывать: Серяков Евгений Захарович, 1907 г.р., с. В-Суерское; Зырянов Петр Александрович, 1907 г.р., с. В-Суерское; Тишков Александр Аппалонович, 1915 г.р., д.

Шаршино, В-Суерского сельсовета; Петров Александр Егорович, 1925 г.р., д. Шестаково, В-Суерского сельсовета; Мурашов Михаил Никандрович, 1923 г.р., д. Шестаково; Афанасьев Александр Игнатъевич, 1922 г.р., д. Шестаково. Призван в Советскую Армию в 1941 г. Старшина, воинская часть под номером полевой почты 41200. Погиб в бою под Сталинградом 24.09.1942г. Похоронен в д. Александровка, Стодолитского района, Смоленской области; Худышкин Александр Спиридонович, 1923 г.р., с. В-Суерское; Коротков Логин Петрович, 1909 г.р., д. Шаршино; Шестаков Иван Дмитриевич, 1942 г.р., д.

Шестаково; Просеков Александр Васильевич, с. В-Суерское. Военная под Сталинградом. Награжден медалями «За отвагу», «За победу над Германией», «За доблесть», «За боевые заслуги», «За победу в Сталинграде», имеет благодарности.

Великая Сталинградская битва закончилась блестящей победой Советских войск. Теперь инициатива военных действий была вырвана из рук гитлеровцев. Весь мир понял: Победа над фашизмом не за горами.

Т. МОСИНА,
ученица
Верхнесуерской школы.